
Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x+ y = a
2x− y = 3

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

y − x < 0.

Îòâåò: 15

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì ïðîõîäèò ìèìî òàêîãî æå âñòðå÷íîãî ïîåçäà
çà 1 ìèíóòó. Êàêîâà ñêîðîñòü ïåðâîãî ïîåçäà, åñëè ñêîðîñòü âòîðîãî
60 êì/÷?

Îòâåò: 30

. 3. Íàéäèòå íàèáîëüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = 17n− n3.

Îòâåò: 26

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = |x− 1| − 3 è y = −|x− 2|+ 2.

Îòâåò: 12

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâ-
íåíèå x2 − (a+ 5)|x| − a+ a2 = 0 èìååò òðè êîðíÿ.

Îòâåò: 1

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â ïÿòèðè÷-
íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 500.

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (x2 + 2xy + y2)2 +
(x2 − 5y − 1)2 = 0.

Îòâåò: 2

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 28 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 28 è äåëèòñÿ íà 28.

Îòâåò: 18928

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèìåíüøåå èç ÷èñåë 3 +
1

(x+1)2 ; 3− |x|; 3x+ 7 ïîëîæèòåëüíî.

Îòâåò: (− 7
3 ;−1) ∪ (−1; 3)

. 10. Â òðàïåöèè äèàãîíàëè ðàâíû 3 è 5, à îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé
ñåðåäèíû îñíîâàíèé, ðàâåí 2. Íàéòè ïëîùàäü òðàïåöèè.

Îòâåò: 6



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x− y = a
2x+ y = 3

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

x+ y > 0.

Îòâåò: 15

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì îáãîíÿåò ïîåçä äëèíîé 1 êì çà 10 ìèíóò.
Êàêîâà ñêîðîñòü êîðîòêîãî ïîåçäà, åñëè ñêîðîñòü äëèííîãî 60 êì/÷?

Îòâåò: 70,5

. 3. Íàéäèòå íàèìåíüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = n3 − 19n.

Îòâåò: -30

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = |x− 2|+ 3 è y = −|x− 1|+ 5.

Îòâåò: 1.5

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâ-
íåíèå x2 − (a+ 7)|x|+ a2 − 5a = 0 èìååò òðè êîðíÿ.

Îòâåò: 5

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â ÷åòâåðè÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 768.

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (16x2−8xy+y2)2+
(x2 − 3y + 36)2 = 0.

Îòâåò: 1

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 63 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 63 è äåëèòñÿ íà 63.

Îòâåò: 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
54

63

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèáîëüøåå èç ÷èñåë −3 −√
5− x; |x− 2| − 4; −2x− 3 îòðèöàòåëüíî.

Îòâåò: (− 3
2 ; 5]

. 10. Ïóñòü ABCD � êâàäðàò è òî÷êà O ëåæèò âíå êâàäðàòà, ïðè÷åì
OA = OB = 5, OD =

√
13. Íàéòè ïëîùàäü ABCD.

Îòâåò: 2



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x+ 2y = 3
y − x = a

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

x+ y ≥ 0.

Îòâåò: 21

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì øåë ïî ìîñòó 2 ìèíóòû. Êàêîâà ñêîðîñòü
ïîåçäà, åñëè äëèíà ìîñòà 1 êì?

Îòâåò: 52,5

. 3. Íàéäèòå íàèáîëüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = 30n− 2n3.

Îòâåò: 44

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé x = |y − 2| − 1 è x = −|y − 3|+ 1.

Îòâåò: 1.5

. 5. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå x2−2a|x|+
a2 − 4a = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 0

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â øåñòíàäöàòè-
ðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 3840.

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (x2−6xy+9y2)2+
(x2 − 10y + 2)2 = 0.

Îòâåò: 2

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ íà 21.

Îòâåò: 18921

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèìåíüøåå èç ÷èñåë x2+x−2;
6− x; 1

(x−7)2 íåïîëîæèòåëüíî.

Îòâåò: [−2; 1] ∪ [6; 7) ∪ (7;+∞)

. 10. Ïóñòü ABCD � êâàäðàò è òî÷êà O ëåæèò âíå êâàäðàòà, ïðè÷åì
OA = OB = 5, OD =

√
13. Íàéòè ïëîùàäü ABCD.

Îòâåò: 2



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x+ 2y = 2
2x+ y = a

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

y − 3x < 0.

Îòâåò: 1

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì øåë ìèìî ïåðååçäà 30 ñåêóíä. Ñêîëüêî
ìèíóò çàòðàòèò ýòîò ïîåçä äëÿ ïåðåñå÷åíèÿ ìîñòà äëèíîé 250 ì?

Îòâåò: 2
3

. 3. Íàéäèòå íàèìåíüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = 2n3 − 19n.

Îòâåò: -3

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé x = |y − 3|+ 1 è x = −|y − 2|+ 4.

Îòâåò:

. 5. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå x2+4a|x|+
a2 + 4a = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 0

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â òðîè÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 54 .

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (25x2 − 10xy +
y2)2 + (x2 − 2y + 25)2 = 0.

Îòâåò: 1

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 35 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 35 è äåëèòñÿ íà 35.

Îòâåò: 459935

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèáîëüøåå èç ÷èñåë x−6
2 ;

−x2 + 2x+ 8; −3−
√
x+ 1 íåîòðèöàòåëüíî.

Îòâåò: [−1; 4] ∪ [6; +∞)

. 10. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB è CD äèàãîíàëè AC è BD
ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì òðåóãîëüíèê BOC ðàâíîñòîðîííèé.
Èçâåñòíî, ÷òî AB = 5, CD = 3. Íàéòè äëèíó ñòîðîíû BC. Â îòâåòå
óêàæèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 7 ·BC.

Îòâåò: 15


